

ОМ САИ РАМ!
Добро пожаловать в Прашанти Сандеш

ПОДКАСТ 237, «ПУТЕШЕСТВИЕ В НЕИЗВЕСТНОЕ»
18 апреля 2024 год

*Следующий текст содержит выдержки из книги профессора
Анил Кумара «Саи-Хронология», страницы 242-247*

ПУТЕШЕСТВИЕ В НЕИЗВЕСТНОЕ.

Если мы направляемся в какие-то известные нам места, как например, в Нью-Йорк или Мумбай, мы понимаем, что следуем именно туда. Послания Бабы ведут нас в неизведанные места. Когда мы слышим о незнакомом месте, о возможном риске или опасности, связанными с ним, возникает страх. Мы начинаем чувствовать себя неуютно.

Почему это называется «неизвестным»? Из-за простого факта: известные вещи мы видим, слышим или испытываем. Все известное связано с физическим ощущениями. Следовательно, известные вещи - это те, о которых мы можем говорить, описывать, понимать.

ОПЫТ ЗА ПРЕДЕЛАМИ ЧУВСТВ.

«Неизвестные» вещи находятся за пределами чувств: глаза не могут их увидеть, уши не могут их услышать, разум не может о них подумать, кожа не может к ним прикоснуться и нос не может получить их запах. Для познания неизвестного эти чувства - неподходящие инструменты. Чувства восприятия непригодны, поэтому разум не может оценить неизвестное и поместить его в рамки своего понимания. Вследствие этого, человек не может говорить о «неизвестном», все разговоры терпят неудачу, именно ум терпит неудачу, когда сталкивается с неизвестным.

Простая последовательность: какой-то известный фактор оценивается разумом, затем мы можем говорить и что-то выражать по этому поводу. Тогда как, настоящая цель, настоящий опыт находятся за пределами разума и речи. Вот почему в Упанишадах говорится: Ятхо вачо нивартанте - Ум возвращается, совершенно неспособный оценивать и думать. Вачо - разговор тоже терпит неудачу. Ум не может постичь неизведанного, и следовательно, слова не могут выразить этого. Таким образом, послания Бабы ведут нас в измерение неизведанного и непостижимого. Это конечное место назначения, о котором мы всегда должны помнить.

ЛЕКЦИИ БХАГАВАНА НЕ НОСЯТ ТЕОРЕТИЧЕСКОГО ХАРАКТЕРА

Лекции Саи Бабы не являются предметом теории или идеологии. Это несомненно. Теории можно доказать, идеологии можно понять. Божественные речи Бхагавана не теоретические, не идеологические, а только практические. Голос Мастера есть для нас практическое руководство по жизни и путеводитель для духовных

искателей, которому они должны следовать и получать пользу - в этом назначение божественного учения.

Учение Бабы - не для того чтобы сделать нас знающими или могущественными. Некоторые люди собирают и перерабатывают послания Бхагавана, но Его послания не для накопления. Давайте не будем перегружать наши головы, подобно компьютеру. Мы должны понимать, что учение Бабы не для того, чтобы возвращать в нас теоретическую мудрость. Каковы же Его цель и намерение?

Они состоят только в том, чтобы заставить каждого из нас раствориться и исчезнуть!

В мирском смысле человек эволюционирует. Когда он получает диплом аспиранта, он чувствует себя более продвинутым, чем просто выпускник. Получив степень доктора, он чувствует себя еще выше. В такой манере мы продолжаем «развиваться» или, скорее, карабкаемся выше и выше. Книги дают нам информацию и знания, но после прочтения всего, у нас развивается Эго. Цель учения Бхагавана - растворить наше Эго.

Простой пример: в стакан с водой мы добавляем ложку сахара и размешиваем. Где теперь сахар? Воды и сахара там много, но видим ли мы сахар? Нет, мы не видим, т.к. сахар растворился.

Итак, голос Мастера должен заставить каждого из нас раствориться и исчезнуть. Однажды растворившись, мы, как сахар, смешаемся с водой. Когда мы усваиваем духовное послание Свами, мы поглощаемся, преобразуемся и трансформируемся так, что в конце концов, растворяемся и исчезаем. Что же дальше?

Мы перестаем быть отдельными субъектами и наше отождествление с собственной личностью исчезает!

Наше чувство отдельности и эго - оба исчезают, вместе с ними и наши чувства превосходства и значимости.

Пройдя через такую трансмутацию, мы становимся одним со всем целым. Как капля, перед тем как соединится с океаном, была отдельной, но однажды слившись с ним, она сама стала могучим и огромным океаном. Бхагаван даст нам испытать подобную необъятность и тотальность во всей ее глубине и полноте.

Итак, цель Бхагавана «растворить» каждого из нас, но никак не возвращать в нас какие-либо знания.

БЫТЬ БДИТЕЛЬНЫМ

В своих лекциях Бхагаван призывает нас быть бдительными. Что это значит? Мы должны постоянно помнить, быть начеку: Что Свами собирается сейчас сказать?

Что Он хочет напомнить нам? Какие жемчужины мудрости мы соберем сегодня утром? Это бдительность! Она нужна нам, потому что мы имеем привычку все воспринимать, как должное. Когда речь заходит о лекциях Свами, у нас возникает ощущение дежавю.

Но мы должны понимать, что в этом году мы уже не те, что были. Следовательно, одни и те же вещи могут быть поняты в разных контекстах, с другим значением и повторены в разных ситуациях, в соответствии с меняющимися условиями. Это может показаться повторяющимся, но ничего из того, что Он говорит, не повторяется, если только мы воспринимаем это внутренне и с пониманием. Божественное послание не повторяется, хотя внешне это может показаться таковым.

Солнце восходит каждый день, но несмотря на это, каждый восход прекрасен, нов и великолепен. Итак, можем ли мы сказать, что восход солнца повторяется? Точно также может ли улыбка ребенка быть скучной? Если кому-то кажется, что улыбка ребенка всегда одинакова, значит вам не хватает хорошего настроения. Восход солнца, закат, ветер или дождь - всегда новые и неповторимые, хотя происходят регулярно. Аналогичным образом, слова Бхагавана никогда не повторяются и никогда не будут повторяться, и мы понимаем это, когда мы бдительны, осознанны и пробуждены. Если мы спим, никто нам не поможет!

БОГ ЕСТЬ СУЩЕСТВОВАНИЕ

Наша цель, когда мы слушаем Бхагавана, - понять содержание и глубину сказанного, чтобы вникнуть в его значение. Необходимо слушать голос Мастера с открытым сознанием, а не с предубеждениями нашего ума.

Если мы говорим: «Это в точности то, что сказа Христос или Кришна», это значит, что мы оцениваем точки зрения.

Бог есть Существование. Он - никогда ни прошлое, никогда ни будущее. Бог всегда здесь и сейчас. Мы не можем сказать ничего о прошлом или будущем.

Если мы слушаем и слышим Его с предвзятым мнением, основанным на наших знаниях, информации, мы теряем целостность сказанного и «вкус» сказанного именно в данный момент!

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫМИ, ПРОБУЖДЕННЫМИ И ОСОЗНАННЫМИ, ВОСПРИНИМАЯ КАЖДОЕ НАСТАВЛЕНИЕ.

Если мы съедим то же блюдо, что и вчера, и повторим его сегодня, мы не сможем насладиться им. То же самое происходит со всеми блюдами. Но мы должны попробовать пить и есть так, как будто мы собираемся съесть это в первый раз. Точно также нам надо слушать лекции Свами, как будто мы мы слушаем их впервые. Нам не следует подсчитывать количество выступлений, которые мы прослушали. Если мы бдительны, пробужденны и осознанны, то мы воспримем

все учения Бхагавана с новой свежестью и благоуханием, воспримем голос Мастера во всей полноте и значении.

До следующих встреч, спасибо за ваше время!

Ом Шри Саи Рам!